
Objet : fermeture de marchés 

Monsieur le Maire, 
Madame la Maire, 

Dans le contexte sanitaire auquel nous sommes confrontés, nous souhaitons vous assurer que les agriculteurs sont pleinement mobilisés dans le respect des mesures de sécurité visant à prévenir toute propagation du virus Covid-19, tout en continuant à produire afin de nourrir nos concitoyens.
La filière alimentaire a été désignée comme un enjeu crucial et stratégique par le Gouvernement et cela, encore plus en cette période de crise sanitaire. 
A cet égard, le ministre de l’Intérieur a, dans un télégramme en date du 17 mars, donné consigne aux Préfets de laisser continuer les marchés à se tenir. En effet, les marchés sont édictés comme l’un des secteurs devant rester ouverts par l’arrêté ministériel du 15 mars dernier, afin d’assurer la continuité de la distribution des denrées alimentaires nécessaires à la population. 
[bookmark: _GoBack]Dans ce contexte, les marchés permettent de désengorger les grandes et moyennes surfaces actuellement prises d’assaut, d’aider les populations les plus fragiles à se nourrir près de chez elles et contribuent au maintien de l’activité des agriculteurs, indispensable en ces temps de crise. 
Les agriculteurs vendant auprès des marchés sont très souvent dans l’incapacité de modifier leurs débouchés pour différentes raisons et donc de vendre à la grande distribution. Une fermeture des marchés risque ainsi d’empêcher les agriculteurs d’écouler leurs productions, alors même qu’il leur est demandé de continuer à produire.
En conséquence, nous souhaiterions pouvoir échanger avec vous pour que nous trouvions les solutions adaptées à l’objectif de sécurité sanitaire maximale de nos concitoyens, tout en poursuivant la distribution sur le marché de XXX. Nous pouvons proposer des solutions notamment pour gérer les flux de consommateurs afin d’assurer au mieux les mesures de distanciation. En effet, des solutions sont envisageables : les commerçants et producteurs vendant sur les marchés peuvent y contribuer à vos côtés, par exemple en révisant l’implantation des stands, ce qui est possible au regard de l’absence des commerçants de produits non alimentaires. Nous souhaitons trouver à vos côtés des solutions pour permettre d’optimiser les lieux d’approvisionnement en produits alimentaires.
En vous remerciant de l’attention que vous porterez à notre demande, je vous prie de recevoir, Monsieur le Maire, Madame la Maire, l’assurance de notre parfaite considération.
